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бЕЛЕшКЕ с пУТА  БОСТОН

У 
Кембриџу, у срцу Бостона, у аме-
ричкој држави Масачусетс недав-
но је Српска православна црква 
Светог Саве организовала фести-
вал српског плеса, хране и госто-

примства „Србфест 2022”. Играло се коло, 
певало, а гости су могли да купе сувенире 
и једу традиционалну српску храну попут 
ћевапа, сарме, салате, кромпира и других 
српских специјалитета, укључујући укусне 
торте, ванилице, бајадере, гурабије... 

Локална српско-америчка заједница неу-
морно је радила на припреми овог догађаја, 
који се организује још од 2007. као подршка 
црквеним активностима. Отац Александар 
Влајковић из Српске православне цркве Св. 
Саве отворио је фестивал, а посетиоци су 
уживали у наступима српског фолклорног 
ансамбла „Грачаница” и омладинског ан-
самбла Цркве Св. Саве из Бостона. Био је 
ту и ансамбл тамбурица и плесача Цркве 
Св. Стефана из Лакаване, у држави Њујорк; 
Дечји хор из државе Мејн, а мини-концерт 
одржали су Немања и Јована Живановић.

 

Коло уз оркестар „Победа”

Гости су заиграли српско коло уз оркес-
тар „Победа” из Питсбурга у држави Пен-
силванији. 

И госте и учеснике носила је неверо-
ватна енергија, ентузијазам људи који 
желе да помогну својој цркви и промо-
вишу своју традицију и наслеђе. Међу 
волонтерима било је пуно младих и ви-
сокообразованих америчких Срба. Било 
је невероватно много деце – ни у једној  

спортски изглед који има. Шалу 
на страну, због тог обољења био 
је у великој опасности, лечио се 
2006. и 2017. године, и уз доста 
муке успео да рад тироиде дове-
де у нормалу. 

Нови циљ  
Олимпијада у Паризу

 Како то по правилу бива, у 
сваком успеху своје место има 
и породица. Место где се увек 
враћате у сигурно гнездо, и по-
сле победа, неуспеха, признања 
и пехова. Супруга Душанка је 
професор енглеског језика. 

– Често ми помаже у припре-
ми предавања које имам на 

енглеском језику. Ћерка Тама-
ра је дипломирани маркетинг 
менаџер и ради у једној ново-
садској ИТ фирми, а Наташа 

је апсолвент на Филозофском 
факултету и ради као професор 
енглеског у школи страних јези-
ка – каже наш саговорник.

И Ивана Шпановић, сада Вуле-
та, створила је своје породично 
гнездо након дугогодишње везе, 
али остаје на залетишту и даље, 
а Обрадовић открива планове, 
макар оне непосредне. Колико 
с Иваном још остаје на такми-
чењима?

– Док год је Ивана здрава и 
ужива у овоме што ради ја ћу 
бити уз њу. Више не правимо 
дугорочне планове, али једно 
је сигурно: Ивана жели успех на 
Олимпијским играма у Паризу 
2024. године – каже на крају 
нашег разговора за „Магазин” 
Горан Обрадовић. 

 Драгољуб Стевановић
Фотографије лична архива

Десетобој најтежи

Тренерским послом почео да се бави још давне 1995. године. 
Тада је тренирао Стевана Зорића, првака Медитерана у скоку 
увис, Ђорђа Никетића, првака Балкана у скоку увис, Марка 
Милинкова, првака Балкана у скоку удаљ. Непосредно пре 
доласка Иване Шпановић у групу тренирао је Михаила Дуда-
ша, бронзаног десетобојца са светског јуниорског првенства, 
Игора Шарчевића, деветог десетобојца у Европи, Дуњу Спајић, 
српску репрезентативку у скоку увис. 
– Ако погледамо друге спортове и њихове дисциплине, десе-
тобој је једна од најтежих дисциплина у свету спорта. Готово 
сте цео дан са спортистима на тренинзима. На такмичење се 
одлази у осам часова ујутро, а повратак у хотел је у 22 сата и 
тако два дана – каже Обрадовић. 

свуДа пођи у Дубаи Дођи

Двадесет седам година путовања, такмичења и припрема, 
промена дестинација... Од толиког света, шта је најдраже што 
остаје у сећању, чему се радује и поново враћа? 
– Два града су ме фасцинирала. У Дубаију се осећам као да сам 
отишао у будућност. Тамо можете видети сва технолошка чуда 
овог света. Један од градова у којима се најлепше осећам је 
Шангај, јер ме је одувек фасцинирала култура Далеког истока.

Српски фестивал у Кембриџу
Играло се коло, јеле ванилице и ћевапи, али су учесници прошетали  

и једним од најстаријих америчких градова

Породица, снажно упориште: са супругом Душанком и ћеркама Наташом и Тамаром

У младости је био активан спортиста 

Чланови Српског народног савеза (с лева на десно): Данијела Бараћ,  
Александра Славковић и Милош Растовић

Наступ Српског фолклорног друштва „Грачаница” из Бостона
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стара зДања Међу небоДериМа

Старе грађевине, симболи Бостона и настанка Америке данас делују необично и уса-
мљено међу многобројним пословним небодерима. Једна од традиционалних грађе-
вина је Стара државна кућа (Old State House), изграђена 1713. године. Испред ове 
зграде догодио се тзв. крвави масакр у марту 1770. године када су британски војници 
убили пет људи и многе ранили. Шест година касније испред ове зграде прочитана је 
Декларација независности. Данас је у овом здању смештен музеј историје Бостона и 
Америке. С леве и десне стране балкона, на предњој страни зграде, налазе се статуе 
лава и једнороге митске животиње као краљевски симболи Велике Британије. 

најстарији броД 
аМеричке Морнарице

У бостонској луци укотвљен је најста-
рији брод америчке морнарице. Иако 
направљен од дрвета, добио је назив 
„Стари гвоздени бок” да би показао 
снагу и независност нове америчке 
државе. Први пут испловио је 1797. 
године, задатак му је био да заштити 
америчке трговачке бродове током та-
козваног квазирата с Французима, од 
пирата, као и током рата 1812. против 
Британске империје. Данас се брод 
користи за туристичке посете, јавне до-
гађаје, церемоније, образовање младих 
и за представљање историје америчке 
морнарице и још увек плови океаном.

српско-америчкој заједници у САД није 
виђено толико деце у току једног окупљања 
као што је то било у Бостону. Ова чињеница 
улива наду у светлу будућност српско-аме-
ричке заједнице. 

 Фестивалу су присуствовали чланови Срп-
ског народног савеза (1901) као најстаријег 
српско-америчког добротворног друштва у 
САД које својим члановима пружа животно 
осигурање и штедњу, стипендира ученике и 
студенте, чува и негује српску етничку кул-
турну баштину. 

Иначе, Црква Светог Саве купљена је и об-
новљена с православним базиликама 2005. 
године и од тада је центар српско-америчке 
заједнице у овом крају државе Масачусетс. 
Црква чува српско православно наслеђе 
кроз образовне и културне програме. 

Срби, на фестивал пристигли из свих 
крајева Америке, имали су прилику и да 
упознају стари део Бостона, као и обалу на 
Атлантском океану на којој лежи овај град 
и његову занимљиву историју. 

Први досељеници били су пуританци и хо-
дочасници пристигли током 1630. године. 
Овај део Америке назвали су Нова Енглес-
ка, како би привукли нове досељенике. Тих 

година основана је Бостонска латинска 
школа, коју су похађали оснивачи Амери-
ке: Бенџамин Френклин, Семјуел Адамс и 
Џон Хенкок. 

У том периоду основан је и Харвард, један 
од најпознатијих америчких универзитета. 
Данас је Бостон један од највећих универзи-
тетских центара у САД. Током 19. века нај-

више досељеника пристизало је из источне 
Европе, Ирске, Италије, Кине.

 

Колевка слободе

Бројни споменици истакнутих исто-
ријских личности налазе се око чувене 
„Фењуел” зграде која је изгорела 1761. 

и поново подигнута две године касније. У 
њој су се одржавали патриотски састанци 
бораца за слободу и независност Америке 
током америчке револуције. Због тога је ова 
зграда названа „колевка слободе”. Испред 
здања налази се споменик Семјуелу Адам-
су, једном од главних организатора америч-
ке револуције и потписника Декларације 
независности; као и статуа легендарног 
тренера Бостон селтикса Рида Аурбаха, који 
је освојио девет титула у професионалној 
кошаркашкој лиги Америке (Ен-Би-Еј). 

На путу од „Фењуел” зграде ка обали 
наилази се на мноштво малих продавница, 
стециште туриста из целог света у којима се 
могу пронаћи сувенири, разнолика укусна 
храна. С обала Атлантског океана допире 
свеж мирис мора, хладан ветар, јата гале-
бова. 

 Текст и фотографије Милош Растовић

Државна кућа 
изграђена 

1713. 
године међу 

пословним 
небодерима 

Наш репортер поред статуе Рида Аурбаха, 
легендарног тренера Бостон Селтикса 

Тезге са сувенирима

Шеталиште за туристе око Фуњуел зграде

Ни у једној српско-америчкој заједници у САД није виђено толико деце 
у току једног окупљања као што је то било у Бостону


